

# 必须加快国防和军队现代化

一"以史为鉴,开创未来"述评

#### ■新华社记者 贾启龙

7月中下旬,河南多地持续遭遇强降雨, 多地受灾严重。紧要关头,解放军和武警部 队闻"汛"而动,救灾官兵驰援灾区,转移群 众、封堵决口、爆破泄洪、重建家园。

5G单兵通信系统嵌入信息指挥链条, 直-20直升机首次参与防汛救灾任务,采取 卫星和飞机侦察手段对灾区实施空中监测 ……人民子弟兵在硬核救援"黑科技"的协助 下,义无反顾、挺身而上,日夜奋战防汛抗洪 第一线,全力保障人民群众生命财产安全。

"以史为鉴,开创未来,必须加快国防和军队现代化。"习近平主席在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话,为人民军队建设指明了方向,提供了根本遵循。强国必须强军,军强才能国安。在习近平强军思想指引下,人民军队正沿着中国特色强军之路昂首阔步、奋勇前行。

### 铸牢强军之魂

"我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移 听党话、跟党走。"

"历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。"

新的征程上,全军部队始终以党的旗帜为旗帜,自觉增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",以更高的标准、更严格的要求,把党领导军队的根本制度贯彻到军队建设发展的各领域,在政治立场、政治方

向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致。

这轮深化国防和军队改革中,移防部署的部队,接到命令不讲条件不讲代价,3天之内就能开拔;调整岗位的数百名将军,接到命令当天即去报到……全军把维护核心、看齐追随作为最高政治要求来坚守,在不折不扣贯彻党中央、中央军委和习主席的决策指示中强化行动自觉,听令景从,用忠诚向党和人民交出合格答卷。

千军万马,靠统帅指挥;攻坚克难,听领神是今

40多年前,豫中大地,陆军某旅"大功三连"的官兵在国防施工现场的坑道里点着煤油灯学习党的理论。40多年后,这个连队注重用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想武装头脑……—盏煤油灯,点亮了一代代官兵的信仰之光,筑牢信仰之基、把稳思想之舵已成为这个连队安身立命的根本,一个连队的成长史折射出全军官兵铸牢军魂的信念无比坚定。

#### 聚焦强军之要

陆军第74集团军某旅班长王锐,先后考取特级驾驶员、特级无线电通信手和一级射手,成为全军取得"两个特级、一个一级"最年轻的两柄装甲兵。

王锐,新时代革命军人的代表。近年来, 全军官兵以时不我待的紧迫感、舍我其谁的 担当,在强国强军的征途上不断奋进。

人民军队为党和人民建立了不朽功勋, 是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石, 也是维护地区和世界和平的强大力量。召之 即来、来之能战、战之必胜,这是人民军队对使命召唤的坚定回答。

大洋深处。海军某部官兵操作潜艇突破 反潜舰艇、反潜飞机和水下雷区构成的重重 封锁线,长途奔袭,悄然接敌。随后,识别目 标,迅速完成致命一击……坚持按纲施训、从 严治训,确保各战略方向使命课题针对性训 练和各军兵种演训顺利得以实施。

牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准,向"和平积弊"开刀、打破"红必胜蓝必败"的思维定向,告别"演习像演戏",假大虚空的训风演风考风难以藏身,背离备战打仗的思想错位、标准错位、导向错位、精力错位、能力错位、保障错位都一一被纠正过来。全军上下实战实训、联战联训,已蔚然成风。

陆军某旅,"杨根思广场"上,誓言铿锵。 70多年前,连长杨根思带领一个排,阻击美 "王牌部队"。战至最后一人,负伤的他抱起 炸药包,纵身冲向敌群,与40余个敌人同归 于尽。杨根思烈士的血性胆魄,至今仍在天 南地北的座座军营里激扬。

"献身使命的忠诚卫士"张楠、维和烈士申亮亮、李磊、杨树朋,"排雷英雄"杜富国……70年后,人民军队又涌现出了一大批新时代的英雄,他们无疑是时代苍穹中最闪亮的繁星。

改革,让一切战斗力要素的活力竟相迸发;创新,让一切军队现代化建设的源泉充分涌流。改革创新的战略引擎正全速发动。

### 夯实强军之基

山洪不期而遇、新冠病毒肆虐、地震灾害 来袭……每当灾难来临,子弟兵就会雷霆出 征,逆向而行,在灾区、震区、疫区,不惧生死, 用血肉之躯为人民群众筑起一道道坚不可摧 的"安全屏障"。

庚子年除夕夜,江城武汉,新冠病毒肆虐的危急关头,人民子弟兵来了。从陆军、海军、空军三个军医大学抽组的解放军医疗队驰援武汉抗疫一线。

与人民同呼吸共命运。扶贫答卷,更是彰显军民鱼水深情。截至2020年5月底,全军定点帮扶的4100个贫困村,共计29.3万户贫困户、92.4万贫困群众全部实现脱贫,过上了好日子

吃苦在前、冲锋在前、严于律己、团结友爱、大公无私……这些助推一代代官兵走向胜利的"精神密码",仍在现代化军营传递;穿上作训服,换上列兵衔,从军、师、团领导到普通机关干部,各级干部踊跃走向基层,与战士们一同摸爬滚打;"看我的、跟我上"这句高喊了90余年的口号,今天仍然响亮。

从一张卡、一顿饭等"小事"入手,狠刹"四风",坚决落实中央八项规定和军委十项规定精神。下大力纠治基层"微腐败"和不正之风,有效纠治不良作风和潜规陋习。坚持标本兼治一体推进,铸起"铁笼子",架起"高压线"。坚持刀刃向内,勤"照镜子、正衣冠""洗洗澡,治治病"。构建独立运行、权威高效的监督体制,打造巡视监督制度机制……全军风气建设持续向上向好。

历史必将印证:这支英雄的军队一定以 更加精干的规模、更加有效的行动、更加强大 的实力,履行好党和人民赋予的新时代使命, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦,为维护 世界和平作出新的更大贡献。新华社北京电

## 央媒记者团来我市调研采访 政法队伍教育整顿工作

赵德金带队 刘启超张国洲陪同

本报曲阜8月1日讯(记者 徐斐)7月31日至8月1日,中央政法委队伍建设指导局副局长赵德金带领中央媒体记者团,来我市调研采访政法队伍教育整顿工作。省委政法委政治部主任刘启超,市委常委、政法委书记张国洲陪同活动。

采访团一行实地参观了曲阜市"和为贵"社会治理中心、曲阜市检察院及小雪街道阮家村,并与人大代表、政协委员、政法干警、干警家属代表、"和为贵"调解典型社区的支部书记、社区民警、民意"5"来听典型案例涉及的干警和群众代表等进行了座谈交流,深入了解曲阜市政法队伍教育整顿工作情况。

采访团的记者们表示,曲阜及济宁的教育整顿形式灵活、特色鲜明,问题查找结合实际、针对性强,教育整顿成效明显,有效履行了政法机关"保安全、护稳定、促发展"的职责,尤其是在提升人民群众的获得感和满意度上,打造了很多工作亮点,让人耳目一新,值得学习推广。

### 深化文明创建、弘扬时代新风

曲阜市纪委监委

### 劲吹文明家风 筑牢廉洁防线

本报曲阜讯 (通讯员 刘新红 李新宇) 近年来,曲阜市 纪委监委以家风建设为切入点,丰富教育形式,大力弘扬 廉政文化,筑牢廉洁防线。

曲阜市纪委监委坚持把儒家廉政思想与家风文化有机结合,着力打造"儒韵清风"品牌,将清正家风、廉洁家训融入廉政教育。高标准建设中华传统家风家训(曲阜)文化园、孔子故里园·"八德"景观、论语碑苑·明镜轩等儒家廉政文化教育基地,打造"一线一带一课堂"廉勤教育精品线,依托"五讲六进"、主题党日等活动,组织党员干部到教育基地感受廉洁家风氛围。党员干部及家属置身其中感悟儒学大家廉勤修身、廉勤治家的人格风范,反思自身修身齐家存在的差距不足,在思想上、行动上主动校准对齐。

强化对党员干部的关心教育,探索干部家访工作,单位班子成员带头到干部家中访家风、访廉洁、访邻里关系,与干部家属面对面交流,全方位掌握干部一贯表现,引导干部带头树立优良家风。同时,全面开展"书记家风课"活动,由党组织一把手带头为领导干部及其配偶上廉政家风课,借助领导干部的"另一半"监督好八小时之外的"另一面",将日常监督的"探照灯"从"单位大院"延伸到"家庭后院",切实扩大家庭助廉覆盖面,推进"尊廉、尚廉、守廉"的家庭廉洁文化建设。

# 聚焦东京奥运会

中国体育代表团

## 前半程成绩良好 后半程竞争更激烈

新华社东京8月1日电东京奥运会赛事过半,中国体育代表团1日在此间表示,中国代表团在前半程整体表现符合预期,目前未发生核酸检测阳性或被组委会确定为密接的情况,也未出现兴奋剂异常情况。预计后半程中、日、美三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争将异常激烈。

截至7月31日,东京奥运会339个小项比赛已结束154个。中国体育代表团已参加

158个小项的比赛,完成126个小项比赛,夺得21金13银12铜共46枚奖牌。8月1日上午,中国田径选手巩立姣夺得女子铅球冠军,中国体育代表团的金牌数增加到22枚。赛程过半,中国暂居金牌榜和奖牌榜榜首。

代表团发言人说,在前半程比赛中,中国 跳水、举重、乒乓球等传统优势项目继续保持 优势地位,羽毛球、射击、体操、蹦床等项目实 力有所回升,游泳、赛艇等基础大项较里约奥 运会进步明显,击剑、帆船等项目均有亮点呈现。集体球类项目在与亚洲主要对手对阵中尚处于优势地位,女子三人篮球、橄榄球、水球表现出色。排球、跆拳道、柔道、射箭等项目未能发挥出应有水平。足球、网球、公路自行车等项目表现与世界一流水平还有较大差距。

针对后半程比赛,发言人表示,受疫情冲击所导致奥运会延期、东道主主场优势等多方面因素影响,世界体坛格局发生深刻变化,可

以预计在东京奥运会后半程,中、日、美三国代表团的金牌榜、奖牌榜前三名之争将异常激烈。中国运动员在后半程还将参加举重、跳水、乒乓球、羽毛球、射击、田径、游泳、体操、摔跤、皮划艇静水、帆船帆板、场地自行车、现代五项、滑板、攀岩等项目的99个小项的比赛,中国代表团将进一步总结分析前半程比赛中发现的问题,汲取经验教训,做实做细参赛准备工作,全力争取好成绩。

